

VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Egész évre — — 12 korona. Negyed évre — — 3 korona.
Fél évre — — 6 " " Egyes szám — — 24 fillér.
Községi jegyzők, egész évi előfizetésnél kedvezményesen
10 koronáért kapják a lapot. — Nyilvántartási sora 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2
Hirdetéseket felvevő a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkeres-
kedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.
Eljegyzések és béli meghívók költségi díja 3 korona. Felhívások, adomá-
nyok, közönségnyilvánítások soronként 20 fillér. — Telefon 54.

A legsúlyosabb vád.

Veszprém, 1917. márc. 17.

Hazaárulással vádolta a magyar képviselőházban egyik képviselő a másikat. Megszoktuk már, hogy a magyar parlamentben egyes képviselők nem válogatnak a szavak között s az indulat hevében a sértések özöne röpdös a levegőben, de azért ilyen vádat, amilyennel a parlament egyik tagját most illették, még nem hallottunk.

Mondhatnak valakit gazembernek, tolvajnak, gyilkosnak, ez mind semmi a hazaárulás vádjával szemben, amelynél súlyosabbal terhelni senkit sem lehet. Nagyon meg kell tehát fontolni mielőtt valaki ezeket a szavakat kiejti s ilyen vádat bárki ellen is megemel. Különösen megfontolandó pedig a dolog akkor, amikor ezzel a váddal valaki a magyar képviselőház egyik tagja, képviselőtársa ellen lép fel. A dolog annyira nagyon komoly, hogy itt a pártszempont már nem dominálhat, sőt figyelembe sem jöhet, s csak akkor szabad ilyenről beszélni, ha a haza, az ország, a magyarság jövőjének veszélyeztetéséről van szó. A dolog nem lehet alkalmas arra, hogy a kormány és annak vezetője ellen használjuk fel azt az esetet amit *Szmrecsányi* a képviselőház csütörtöki ülésén előterjesztett s ha ennek dacára is ez a tendencia nyilvánult meg a felszólaló minden mondatában és minden szavában, s ha e rettenő váddal úgy lép fel valaki, hogy kétségtelen bizonyítékokkal állításait meg nem alapozza, ne csudálkozzunk akkor azon, ha a többség nem volt *Szmrecsányival* egy nézetben s nem volt hajlandó *Rajasich* fölött kihallgatás nélkül ítélni.

Városi közgyűlés.

— Veszprém, 1917. március 21. —

Veszprém város képviselőtestülete március 21-én tartotta első közgyűlését az új választás óta. Az újonnan választott képviselők majd mind megjelentek, a gyűlés általában látogatott volt.

Komjáthy László dr. polgármester három óraker megnyitotta az ülést és miután bejelentette hogy az akadályozva levő Csete Antal dr. t. ügyész Fischer Miklós dr. t. ügyész fogja helyettesíteni, a következő előterjesztéseket tette:

A város hódoló táviratát ő felsége köszönettel tudomásul vette. A magyar királyné által a szegények számára adott cipőkért a közgyűlés hódolattal köszönetet mond. A bitoros püspök halála

fölött a közgyűlés részvétét nyilvánítja s emlékét jegyzőkönyvébe iktatja. Hazai Samu báró volt honvédelmi minisztert, a város diszpolgárát a város közönsége új, magas állásába való áthelyezése alkalmából üdvözlö. A Pro Transilvania-akció számára a tanács 500 korona segélyt szavazott meg: a közgyűlés a tanács intézkedését jóváhagyja. — Schiller Samu főszámvevőnek a Veszprémmegyei takarékpénztár felügyelőbizottsági tagjává választását a közgyűlés jóváhagyja. Jóváhagyólag tudomásul veszi a közgyűlés, hogy a marhahizlalót a város beszüntette s az állományt eladta; hogy a sertéshizlalókat henteseknek is, városi tisztviselőknél pedig részletfizetésre dísznót adott el. Köszönetet mondott egy magát megnevezni nem akaró veszprémi kanonoknak 15.000 kor. jótékony célú adományaiért.

A tárgysorozat tárgyalása során Óvári Ferenc dr. indítványa értelmében kiegészítették a bizottságok. A városház-átalakítási munkáinak lezámolásáról előterjesztett jelentést a közgyűlés jóváhagyta és Erdős Béla főmérnök helyettesnek és Fabb Károly építési vállalkozónak köszönetet és elismerést szavazott. Az egész városházi átalakítási munkálatok 31641 koronába kerültek s a városi tanács az építés összes költségeit, azonfelül a berendezés, butorok, kályhák, a Dr. Óvári Ferenc-utcai kerítés stb. még ca. 7000 kor. költségét, összesen 38.400 koronát a pénztári készletekből fődőzött a nélkül, hogy a közgyűlés által rendelkezésre bocsátott fődőzeti tételeket igénybe vette volna. Kétségtelenül megnyugtató s a városok mai háborús nehézségei között ritka tünete a város okos gazdálkodásának.

Ruppert Rezső dr. a főlebbezési határidő lejártá után négy héttel főlebbezést adott be a városnak azon határozata ellen, a mellyel a városi tisztviselőknél külön jutalomdíjat állapított meg. A főlebbezést elkészés okából a polgármester visszautasította s mert a főlebbezés hangja sértő és bántó volt, az ügyet a tanács a közgyűlés elé vitte. Óvári Ferenc dr. hosszabb beszédben igazolta a megtámadott közgyűlést és a tisztviselőket s rámutatott arra, hogy a városi tisztviselők példa nélkül álló munkát végeztek, a közgyűlés a külön jutalmat önként, önmagától adta s hogy nincs a Dunántuloni város, mely a hadi jótékonykodás érdekében annyit tett és áldozott volna, mint éppen Veszprém. Indítványozta, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy az a hang, melyet a beadvány használ, nem méltó a város tisztviselőihez, ezt a hangot a közgyűlés elítéli s mert a második fórum, a vármegye törvényhatósága is ítél már ez ügyben, hivatalból felülvizsgálta az ügyet s a város határozatát helyesnek találta, a közgyűlés a beadványt helyezze irattárba.

Fischer Miklós dr. t. ügyész helyeslés közben mutatott rá arra, hogy a város ténye nem precedens nélküli s hogy nemcsak az önkormányzati közgazgatásnál, hanem az államnál is általánosan követelt gyakorlat a külön jutalmazás: az állam összes üzeméinél jutalmazták a megtakarítást elérő alkalmazottakat, pl. a vasutaknál a szénben elért megtakarítást; külön díjazást adnak a postánál;

külön jutalmat kapnak az adóbehajtásnál eredményt elérő pénzügyi tisztviselők, stb.

A közgyűlés Óvári Ferenc dr. indítványa értelmében határozott.

Jóváhagyta a közgyűlés a v. tanács azon intézkedését, hogy a szegény emberek fájára és cipőjére az engedélyezett 22.000 kor. helyett 26.8000 koronát fordított; jóváhagyta a villamostelep kibővítéséről előterjesztett leszámolást. Molnár Aladár detektívnek állása elfoglalására egy félévi határidőt engedett a közgyűlés. Füst József és Pigler József tűzkárosultaknak egyenkint 100 kor. segélyt szavazott meg.

Nagyobb vita volt az alakulóban levő Veszprémi Gőzmalom Részvénytársaság részvényjegyzési felhívásának tárgyalásánál. A városi tanács s az állandó választmány 10.000 korona névértékű részvény jegyzését javasolta s a közgyűlés Rupert Rezső dr., Tisztartó Sándor, Kletzár Miksa és mások hozzászólása után az állandó választmány javaslatát elfogadta, de nem a közfeltevésezi pénztárból, hanem a városi alapok pénztárából történik a jegyzés.

A tárgysorozat többi ügyeit is az előadói javaslatok értelmében intézték el.

Katonai segítség mezőgazdasági munkára.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter folyó hó 12-én megjelent 5000. számú nagyfontosságú rendelete — amellyel az új miniszter elődje kipróbált nyomdokába lép s már az első rendelkezésben is a mezőgazdasági termelés érdekei iránt való érzékének örömdetes, a legszebb reményekre jogosító jelét adja — a mezőgazdasági munkálatoknak katonai erővel való támogatása tekintetében a következő intézkedéseket tartalmazta:

A tavaszi, nyári és őszi gazdasági munkáknak katonai kézi- és igaerővel (a szabadságolt katonák és felmentett mezőgazdák segélyével, kikölcsönzött katonai lovak igénybevétele) való elvégzésére vonatkozólag 1916. évi 3000., 7100., 10.600 és 19.200 eln. szám alatt kiadott rendeleteit a honvédelmi miniszter az 1917. évre is érvényben tartja és az azokban foglalt rendelkezések kiegészítésül — az előző évben szerzett tapasztalatok alapján — a következőket rendeli el:

Szabadságoltatni fognak: a szükséghez és lehetőséghez képest terjedő időre önálló mezőgazdák és azok hozzátartozói (fiu vő és testvér), szőlőbirtokosok vincellérek, kovácsok, bogárnok és kádárok. Minden egyéb legénység munkásokoztagba fog beosztatni.

A szabadságolt kihallgatáson előterjesztett kérelemre engedélyezik. Szabadság engedélyezése céljából sem kérvényt szerkeszteni, sem községi bizonyítványt kiállítani nem szabad. Az a községi előjárás, mely kérvényt szerkeszt, vagy bizonyítványt kiállít, a legszigorubbán felelősségre fog vonatni.

A szabadságolt katonák szabadságolási igazolványának hátlapjára azonban a bevonulás alkalmával a községi előjárásági illetőleg városi polgármester által hivatalból és díjtalanul ráveendő, hogy a szabadságolt katonáknak hány hold földje van, a hadbavonultak, illetőleg mások földjeinek megművelésénél igénybe vétetett, vagy az-e a foglalkozása, melynek címén szabadságoltatott.

A katonai munkásosztagoknak mező- és erdőgazdasági munkákra való kivezénylésére, foglalkoztatására, élelmezésére és díjazására nézve a tavalyi rendelkezések irányadók.

Különösen szem előtt tartandó, hogy a katonai munkásosztagok és lovak kivezénylése, illetőleg kikölcsönzése iránti kérelmet csak a törvényhatósági gazdasági munkásbizottság útján kell előterjeszteni.

Az említett rendeletekben foglalt rendelkezések a következő rendelkezésekkel egészítettek ki:

a) Az élelmezési pénz a munkaadónak tiznaponként fog postán elküldetni.

b) A legénységnek legalább egyszer hetenként húst kell adni.

c) A munkásosztag esetleges panaszait a parancsnok közvetlenül vagy a községi előjáróság (városi polgármester) útján a törvényhatósági gazdasági munkásbizottságnak tartozik bejelenteni, mely azt a hozzá beosztott tiszttel, ha szükséges a helyszínen is megvizsgálta.

d) A kivezényelt munkásosztag tagjainak szabadság nem engedélyezhető.

e) A megállapított időn túl csak akkor maradhat az osztag rendeltetési helyén, ha erre nézve a pöttestparancsnokság engedélye megérkezett.

f) A munkásosztag önhatalmúlag idő előtt be nem vonulhat és a munkát abbahagyva nem szabad. Ebből esetleges cselekményéért a legszigorúbban felelősségre fog vonatni.

g) A munkásosztag parancsnokának a tartózkodási hely községi előjáróságánál a megérkezés után és az elutazás előtt jelentkeznie kell.

h) A napszámbért mely az említett rendeletek értelmében állapítandó meg és legalább 3 koronát kell, hogy kitegen, nemkülönben a szakmánybért, naponként vagy hetenként a munkásosztag tagjainak kell kifizetni. A munkásosztag parancsnokának ki a munkában szintén részt venni tartozik, ugyancsak az egész napszámbért, vagy szakmánybért kell fizetni. A keresett bérösszeg sem az osztag parancsnokának ki nem fizethető, sem valamely alappa be nem utalható. A szakmánybér helyett termény csak abban az esetben szolgáltatható ki, ha ezt az érvényben levő erre vonatkozó szabályok megengedik.

i) A munkaadó panaszával a törvényhatósági gazdasági munkásbizottsághoz tartozik fordulni, mely szükség esetén a panaszt a munkásbizottság beosztott tiszttel a helyszínen tartozik megvizsgáltatni és a szükséges intézkedést saját hatáskörében megteszi, vagy pedig a szükséges intézkedés végett a pöttestparancsnoksághoz fordul.

j) Ha a munkásosztag egyes tagjai betegség miatt, vagy bármely okból idő előtt bevonulandók, részükre a pöttestükhöz katonadijszabás szerű menetdíjakkal a katonai kincstár terhére való hitelezhetése mellett való utaztatásához szükséges igazolványt a községi előjáróság (városi polgármester) kiállítani és hiteles záradékkal ellátni tartozik.

Az elszerződött aratómunkások munkaadójukhoz fognak szabadságotlatni.

A szabadságot, valamint a felmentett mezőgazdák, ha sürgős saját gazdasági munkájukat elvégezték, a földmivvelésügyi miniszter 1917. évi 30.800 számú rendeletében foglaltak értelmében foglalkoztatandók.

A községi mezőgazdasági intéző-bizottságok a megadott felhatalmazás alapján a szabadságot és felmentett mezőgazdákat, ha saját sürgős gazdasági munkájukat elvégezték, bocsássák okvetlenül azoknak rendelkezésére, akiknek földje megművelésen áll, illetőleg kiknek sürgős gazdasági munkája el nem végeztetett és munkaerőre szükségük van.

A szabadságot és felmentett mezőgazdákra, — munkaerőjüknél minél teljesebb kihasználása céljából — célszerű volna, ha a mezőgazdasági intéző-bizottságok a szükséghez és lehetőséghez képest megfelelő számú munkanapot vetnének ki.

A burgonya kötebző följajánlása.

A földmivvelésügyi miniszter Veszprémvármegyére 80 000 métermáza burgonyát vetett ki, amelyből az eddig lefolytatott kétrétebző rekivirálással mindössze 28500 métermázát sikerült összeszedni, s mivel a földmivvelésügyi miniszter leiratá szerinti a közlelmezés zavartalan menetének biztosítása céljából szükség van a vármegyére kivetett egész mennyiségre, ennélfogva a földmivvelésügyi miniszter a még hiányzó burgonyának beszoolgáltatásától el nem tekinthet.

Fölvhívja a miniszter a vármegye alispánját, hogy a leghatékonyabb intézkedéseket fogantossítsa a szükséges burgonyamennyiségnek biztosítása érdekében, s mivel ennek a szükséges mennyiségnek biztosítása érdekében a földmivvelésügyi miniszter nem akar újabb rekivirálást elrendelni, hanem inkább önkéntes följajánlás által kívánja elérni.

Ezen önkéntes felajánlás módozatainak megbeszélése céljából a vármegye alispánja folyó hó 17-ére összehívta a járásook főszolgabiráit és a városok polgármestereit értekezletre, amely értekezleten részt vett Hegyi Dezső közlelmezési miniszteri megbízott is, aki fölvilágosította az értekezlet megjelent tagjait, hogy a hiányzó burgonyára főként a katonaságnak van szüksége, s ezért különösen fontos az, hogy a kívánt mennyiség mielőbb biztosítható.

Az értekezleten erre való tekintettel következő megállapodások létesítettek:

A vármegyében lévő birtokosok készlete 5 métermázán aluli mennyiségig érintetlen marad, 6 métermázásból 50 kgramm, 10 métermázásból 100 kgr., 15 métermázásból 200 kgr., 20 métermázásból 400 kgr., 25 métermázásból 500 kgr., 30 métermázásból 600 kgrnak, a 30 métermázást meghaladó készletből pedig a készlet egy ötöd részének önkéntes beszoolgáltatására lesznek a burgonya tulajdonosok fölszólítva.

Ezen felajánlási munkálatokat a városok polgármesterei, a községi és körjegyzők fogják elvégezni. Az önként felajánlott burgonya métermázásjának beváltási ára 16 korona lesz. Ezenfelül a községi jegyzők minden beszoolgáltatott métermázsa burgonya után 25 fillér jutalékot kapnak.

A polgármesterek s a községi és körjegyzők kötelesek a felajánlási összeírást április 15-ig befejezni és a felajánlási kimutatásokat a főszolgabirákhöz betérjeszteni, akik és a városok polgármesterei ezeket az Országos Burgonya Közvetítő irodához terjesztik fel, a mely a beszoállítás iránt fog intézkedni.

Gondoskodjunk a hadiárva elhelyezéséről.

Falusi, 40—50 év közötti

asszony kerestetik

pusztára, jól főző, baromfitenyésztéshez értő, az összes házi dolgokat segítséggel végezni tudó.

Cím: Gróf Batthyány Lajos uradalom Szabadbattyán, Lajos-telep.

Küldjük adományainkat a vak katonák részére.

A hadiadóvallomások benyújtásának határideje.

Az új adótörvények, illetve múlt évi 145.000 számú pénzügyminiszteri rendelet 3. §-a értelmében tudvalevőleg folyó hó 31-ig bezárólag nyújtandók be a jövődelem- és vagyonadóra, valamint a természetes személyek és a jövedelemadó fizetésére kötelezett jogi személyek hadinyereségadója vonatkozó vallomások. Az OMGE lépéseket tett a pénzügyminiszternél abban az irányban, hogy azoknak a gazdáknak, akik adóbevallásukat számadásszerűleg, hitelesen készítik el ami természetesen hosszabb időt igényel, engedjék meg vallomásaik későbbi időpontban való benyújtása.

A pénzügyminiszter most 31.887. számú leiratában tudatta az OMGE.-vel, hogy e kérelmeket nem teljesítheti, mert a vallomások benyújtási határidejének április hó 30-ig való általános meghosszabbítása az adóketívészi munkálatokat túlságosan hátráltatná. Hozzáteszi azonban a miniszter, hogy amennyiben egyes adózók a bevalláshoz szükséges számadásaikat a törvényes rendelkezéseknek megfelelően nem tudják idejében elkészíteni s emiatt „vallomásaiknak későbbi időpontban való benyújtására iránt f. hó 31-ig kelően megokolt kéremmel fordulnak a pénzügyminiszterhez, különösen méltánylási érdemlő esetekben, nem zárkózik el ily kérelmek teljesítése elől”. Felhívjuk erre a gazdaközönség figyelmét azzal, hogy aki a saját érdekében számadásszerű adóbevallást kíván adni s azzal előreláthatólag nem készülhet el e hó folyamán, mivel múlt évi számadásait még nem zárhatta le: ne mulassza el, e körülményt megfelelően igazolva és indokolva, a pénzügyminisztertől f. hó 31-ig bezárólag engedélyt kérni, a vallomás későbbi időpontban, április hó folyamán való beadhatására. Aki ily előzetes igazolási kérelem elterjesztése nélkül mulasztja el a f. hó 31-iki vallomásbenyújtási határidőt, a törvényben megállapított adópótlék alá esik és elveszti az esetleges terhek levonására való jogigényét.

H I R E K.

— A miniszterelnökségi államtitkár. A hivatalos lap 21-i száma közli, hogy a király dr. gróf Klebelsberg Kunó belső titkos tanácsos vallás- és közoktatásügyi államtitkárrá kinevezte. Klebelsberg gróf egyike a legkiválóbb képességű vezető egyéniségeknek, aki a kultuszminiszteriumban kiváló munkásságot fejtett ki, a háború alatt pedig a hadi rokkantügy első intézője, e minőségben máris elévülhetetlen érdemeket szerzett, újabban pedig a hadiárva gondozásának sok águ nemes feladatainak élére állt.

— Személyi hír. A vármegye közszertetben álló főispánján Hunkár Dénesen a napokban a Pajor szanatóriumban könnyebb természetű műtétet hajtottak végre, amely szerencsésen sikerült és mint örömmel értesülünk, már kitűnően érzi magát, s a napokban vissza is érkezik székvárosába.

— Kitüntetés. Ő cs. és apostoli Királyi Felsőge legkegyelmesebben adományozni méltóztatott a hadidiszitményes III. osztályu katonai érdemkeresztet az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismeréséül: Posgay Kázmér egy körletparancsnokságnál beosztott 31. honvéd gyezredbeli századosnak és Kocsis László a 15. honv. gy.-ezrednél beosztott 31. honv. gy.-ezredbeli tart. hadnagynak; elrendelni méltóztatott, hogy az újlagos legfelsőbb dicsőítő elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismeréséül Bajóti András a 39. nehéz. honv. tábori tűzrezrednél beosztott 7. honv. tábori ágyuzezredbeli tart. főhadnagynak; hogy a legfelsőbb dicsőítő elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék Lukács János 31. honv.

A világ legdrágább, de egyszersmind legjobb szivarkahüvelye:

“MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”

Vigyázat: Utánzatok vannak forgalomban! Sodorni való papir ára 20 f.



gy. ezredbeli tart. hadnagynak, **Somló József** a 31. honv. gy. ezrednél beosztott népf. hadnagynak és **Kiss Zsigmond** II/31. népf. hadtápszázalójánál beosztott szolgálaton kívüli viszonybeli főhadnagynak és **Glaser Ferenc** a II 31. népf. hadtápszázalójánál beosztott népf. főhadnagynak.

— **Házasság.** Hétfőn vezette oltárhoz Székesfehérváron **Lászlóffy Lajos** menekári százados **Pilhoffer Idát**, **Pilhoffer Nándor** székesfehérvári postafőnök és neje **Páffy Róza** szeretetreméltó kedves leányát. Tanuk voltak: **Dr. Lauschmann Gyula** megyei tiszti főorvos és **Abt Ödön** árvaszéki úlnök.

— **Kinevezés.** A m. kir. belügyminiszter **dr. Vadnay Szilárd** kir. tanácsost, Veszprém vármegye tiszti főorvosát az országos közegészségi tanács rendkívüli tagjává 6 év tartamára újból kinevezte.

— **Uj pénzek Károly király arcképével.** A pénzügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be, mely az új arany és ezüstpénzekkel foglalkozik. Elsősorban is azt tartalmazza a javaslat, hogy az értékmérke Károly király arcképét fogják ki nyomtatni. A huszkoronás és tizkoronás aranyak képlapjára a király egész alakja koronázási öltönyben és a következő felírat jő: **Károly I. K. A. Cs. és M. H. Sz. D. AP. KIR.**, ami rövidítés nélkül ezt jelenti: „Károly, Isten kegyelméből Ausztria császára és Magyarország s Horvát-, Szlavon- és Dalmátországok apostoli királya.” A hátlapra a magyar szent korona országainak egyesített címére a pajzstartó angyalokkal és Magyar Királyság körirattal kerül. Az érme karimáján az eddigi: „Bizalmam az ősi erényben” jelmondat helyét **Károly király** új jelmondata kerül. „Harcban és békében a nemzetet a hazáért”. Az öt-, két- és egykoronás ezüstérme képlapjára a király mellképe jön, ugyanezzel a körirattal és a karimán ugyanezzel a jelmonddal. A hátlapra az egykoronás aranyat a koszorúba foglalt szent korona, az ötkoronás pedig az angyalok által tartott szent korona, koszorúval kerülve. A huszkoronás aranyak 21, a tizkoronások 19, az egykoronások 23, a kétkoronások 27, az ötkoronások 36 milliméter átmérőjűek lesznek. A százkoronás aranyak a tiz- és huszkoronás aranyak mintájára fognak készülni.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter a veszprémi m. kir. pénzügyigazgatósághoz **Nagy Kálmán** ügyvédjelöltet ideiglenes minőségű adóügyi biztossá nevezte ki.

— **Óvári Ferenc dr. újabb adománya a hadiárvány javára.** A Zsófia gyermekszanatórium legutóbb tartott közgyűlésén **dr. Óvári Ferenc** bejelentette, hogy annak a napnak emlékére feleségével közösen a szanatórium hadiárványára **tízezer koronás** alapítványt tett. A közgyűlésen a bejelentést lelkesedéssel fogadták.

— **Pénzügyigazgatók értekezlete a pénzügyminisztériumban.** Csütörtökön kezdődött egy nagyszabású, három napot igénybevevő adóügyi értekezlet a pénzügyminisztériumban, amely a jövedelem, vagyon- és hadinyereségadó körül felmerült komplikáltabb kérdéseket tárgyalja.

— **Kinevezés.** A győri kir. ítélőtábla elnöke **dr. Wittreich Adolf** ügyvédjelöltet a győri kir. ítélőtábla területére díjas joggyakornokká nevezte ki.

— **Főlemelték a cukoradagot.** A veszprémi tisztviselők szorgalmát úgy látszik siker koronázta. A vármegye alispánja — április hó 1-től kezdődően — akként módosította a cukoradagokat, hogy a fejenként 10 kgr. gabonára igényt tartók cukoradagját havonként 1 kgramban, az őstermelőket pedig 40—50 dekában állapította meg.

— **Kukorica liszt a vármegyében.** Az Országos Közélelmezési hivatal intézkedése folytán a vármegye lakossága részére kiutalt hatósági lisztnek egy negyed része április 1-étől kezdődőleg kukorica liszt lesz, amelyet külön adnak ki.

— **Adomány.** A veszprémi zeneiskola növendékei által március 15-én tartott ünnepélye emlékére **dr. Óvári Ferenc** orsz. képviselő 300 kor. adományozott a Veszprém Városi Zeneiskola 5 legszorgalmasabb tanulója részére, egy 100 koronás, többi 50 kor. jutalomra. E jóságos tetért hálás köszönetet mond az *Iskola igazgatósága*.

— **Uj postabélyegek.** A kereskedelemügyi miniszter arról értesíti a postaintézeteket, hogy új 50, 75 és 80 filléres. valamint 1 és 2 koronás postabélyegeket bocsát forgalomba. E bélyegek rajza magyar díszterményű keretből és belső képből áll, amely előtérben a Duna tükért, háttérben az országházat ábrázolja. Az eddigi bélyegek forgalomban maradnak és a hivatalok kötelesek ezeket elsősorban felhasználni.

— **A városi marhahizláló állatállománya** megvételére beérkezett ajánlatokat kedden bírálta el a v. tanács: az állományt a legtöbb ígéretet tett **Oblát Rudolf** és **Társa** cégnek adta el, élsúly kilogrammonként 4 kor. 50 fillérré történés nélkül. — A marhahizláló tüzemet a v. tanács egyelőre beszüntette.

— **A katonaság által rekvirált gabona árának megtérítése.** A múlt év július és augusztónapokban a katonaság által rekvirált gabona áráról utalványokat állítottak ki, amelyek egy része még beváltatlan. A községek előjárósága most utasítást kapott, hogy a lakosságot hívják föl arra, hogy az ilyen elismervényeket f. evi április 15-ig szolgáltatassák be a községek előjáróságokhoz, ahol azokat összegyűjtik és felküldik a Haditermény Részvénytársasághoz, amely azoknak beváltásáról rövidesen gondoskodik.

— **Adományok.** A veszprémmegyei takarékpénztár a helybeli állami polgári és felső kereskedelmi iskolák segélyező egyesületeinek együttesen 60 koronát, a veszprémi takarékpénztár pedig az állami polgári iskola segélyező egyesületének 50 koronát küldött. A nemesi adományokért hálás köszönetet fejezi ki az iskolák igazgatósága.

— **A rokkantügyi hivatal** Kalocsán faipari kereseti telepet létesített, melyben rokkant faipari munkások foglalkoztathatók és elhelyezhetők lesznek. Azok a rokkantak, a kik a telepre felvételt nyújtanak magukat jelentkezzenek folyó hó végéig a polgármesteri hivatalban, a hol közelebbi felvilágosítást kaphatnak.

— **Rézkilincsek igénybevétele.** Közzéteszem, hogy a m. kir. honvedelmi miniszter a sárgarézből, vörösféméből, bronzból vagy vörösrézéből készült kilincseket, gombokat, kilincsrózsákat, kulcslyukpaizsokat, kulcslyukfedőket, zárapaizsokat s a lengő és szelfogó ajtókon levő ajtófogantyukat 3793—1917. H. M. sz. rendeletével hadicelokra igénybe vettek jelentette ki. Mindenki köteles tenni, hogy ezeket a kicseréléssel hatóságilag megbízott vállalatok vagy szervek pótlanyból készítsék és egyidejűleg főlserelendő veretekkel kicsereeljék. A kicserélés ideje közre fog telni. A rendelet megszegése kihágás, a mit a rendőrbírósg megtorol. Veszprém, 1917. március 16. **Dr. Komjáthy polgármester.**

— **A babszükséglet fedezése céljából** az Országos Közélelmezési Hivatal a vármegye részére 100 métermázsas babot utalt ki, amelyet a vármegye alispánja akként osztott szét, hogy Veszprém város kap 19.44 métermázsát, a veszprémi járás 8 métermázsát, Pápa város 5 métermázsát, a pápai járás 30 métermázsát, a devecseri járás 22 métermázsát, az enyingi járás 7 métermázsát és a zirci járás 8 métermázsát. A bab ára métermázsánként 67 korona, amelyhez még a zsák ára és a szállítási díj számítandó. Az ekként kiszámított vételárhoz a kereskedő 10% hasznot számíthat. A babot a kereskedő hatósági utalványokra adhatják ki.

— **Ipartestületi közgyűlés.** A Veszprémi Ipartestület 1917. évi április hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a városház nagytermében tartja XXXIII. évi rendes közgyűlését, amelynek tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. A közgyűlés által 2 tag megnevezése a jegyzőkönyv hitelesítésére. 3. Jegyző jelentése az ipartestület előjáróságának 1916. évi működéséről és az ügyforgalmáról. 4. Számvizsgálók jelentése az 1916. évi pénztárforgalmi és vagyonkimutatásról; javaslata a felmentvény megadására és az 1917. évi költségeloirányzat megállapítására nézve. 5. A számvizsgálók javaslata az 1914. évi díjhátralékokból be nem hajtható összeg leírására nézve. 6. Elnök-választás. Az előjáróságnak és 3 számvizsgálónak 1 évre leendő megválasztása. 8. Az alapszabályok 11. § a értelmében netán beadott indítványok.

— **A pénzügyigazgatóság és a Közélelmezési Hivatal.** A hivatalos lap szerdai száma kormányrendelet közli, amelynek értelmében „a pénzügyminiszter a közszükségleti cikkek forgalmának szabályozása tárgyában, a miniszterium, egyes miniszterek vagy az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke által a háború eseteire szóló kivételes jogszabályok alapján kibocsátott rendelkezések megtartásának ellenőrzésével az érdekel miniszterekkel, illetve az említett hivatal elnökével egyetértve megbizhatja a pénzügyőrséget és megteheti az ezzel kapcsolatban szükséges intézkedéseket”. A rendelet már életbe is lépett.

— **Ismét megindul a teheráru-forgalom.** A vasuti teheráru-forgalmat tudvalevően erősen korlátozták: a Máv. legtöbb vonalán a legtöbb árucikket nem volt szabad szállítani. Ezeknek a korlátozásoknak egy része március 10-én megszűnt, ez idő óta a részleges teheráru-forgalom megindult, a többi korlátozásokat március 26-án szüntetik meg és kibővítik azoknak az áruknak a jegyzékét is, a melyek a jövőben szállíthatók lesznek. Március 26-ika után tehát a Máv. összes vonalain lehet teheráru szállítani, kivéve a Királyháza—Körösmező vonalat és a székegy kórvasutat.

— **Népfelkelők bevonulása.** A hivatalos lap ma közli a népfelkelők újabb bevonulásáról szóló hirdetményt. E szerint április 16-án be kell vonulniok a népfelkelő szolgálatból végleg elbocsátott, 1867—1899-ben született összes magyar állampolgároknak, ha a pótszemlén vagy felülvizsgálaton fegyveres szolgálatra alkalmasoknak bizonyultak. Ugyancsak április 16-án vonulnak be az 1872—1891 közt született azon népfelkelők is, a kiket a pótszemlén vagy felülvizsgálaton fegyveres szolgálatra alkalmasoknak találtak.

— **Katonai igazolvány kell optikai tárgyak vásárlásához.** A hivatalos lap rendeletet közli **693. M. E. szám alatti, mely szerint csak katonai igazolvány előmutatásával lehet vásárolni prizmat, irányzó és teresztkus távcsöveket, négyeseres és nagyobb nagytávú Galilei-rendszerű távcsöveket, az összes távcsövek optikai részét és 3, 5—6 fényerősségű és 48. cm-el nagyobb gyújtótávolságú fényképezési objektíveket. A rendelkezés ellen vétőket 600 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetik meg.**

— **Késő a megbánás** akkor, midőn már nem segíthet rajta. Most rendelje már meg sorsjegyt Górzó és Társa szerencsházánál, Budapest, IV., Koronaherceg-utca 9—11, mert a sorsjegyeslet a nagy kereset révén hamar elfogy, pedig Önnek is erüke, hogy szerencsét, — mely eddig talán Önhöz mostoha volt, Górzónál próbára tegye. Irjon egy levelezőlapot meg ma és az Ön szerencse sorsjegyet postatorduival megkapja. A Górzó-bankház már több millió koronát fizetett ki utóbbi időben t. üzletfeleinek a többek közül: 400000 K-t a K-2386 és 15421, 200000 K-t a 63057, 100000 K-t az 53337, 64384, 99805 és 33990 számú sorsjegyekre. Első osztályú sorsjegyek árai: nyolcad 1.50 K, negyed 3.—K, fél 6.—K, egész 12.—K.

"PAX" HYGIENIKUS SZIVARKAHÜVELYEK!

Sajnálattal tudatjuk a t. cigarettázó urakkal, hogy minden-nemű anyag joppant megráglása folytán kénytelenek voltunk a hüvely dobozának árát egy harmaddal f. lemeini.

VÉD. JEGY.

1 KÖNYVECSKE (SODORNI VALÓ) „PAX” CIGARETTAPAPIR ÁRA 20 FILLÉR.

— **A katonai munkásosztály lizttel való ellátása.** Több hatóság által tévesen magyarázott 12054—1917. számú rendeletet kapcsán értesitem, hogy a hadvezetőség csakis azon katonai munkásosztályok egyes üzemeinél felállított keret csapatok és őrcsapatok ellátásáról gondoskodik, amelyekhez tartozó egyének tényleg a katonai állományban (militárban Km.) vannak, tehát akik zsoldot is huznak, ellenben a szabadságot katonák, a népfőnökök, munkásosztályokhoz tartozók és minden nem kifejezetten katonai munkásosztályokhoz tartozó és munkabérért dolgozó tehát polgári egyének, élelmiszereket a hadvezetőségtől nem kapnak és ezek ellátásáról a munkaadók, illetőleg szükség esetén a törvényhatóságnak kell gondoskodni, polgári ellátásban állanak mindezek akkor is, ha esetleg katonai vezetés alatt állanak, sőt a hadvezetőség által szükségelt cikkek előállításával foglalkozó vállalatokhoz kieltegetve nyelve. **Országos Közélelmezési Hivatal Elnöke.**

— **Benkő sorsjegye Bankó!** Ezt ne felejtse el senki! Köztudomású, hogy t. üzletfeleknek sok millió koronát fizettünk ki eddig és valószínű, hogy az új 38-ik osztálysorsjatekban és kedvezni fog a szerencse. Kérjük a n. é. közönséget, hogy az április 13-án kezdődő osztálysorsjátéka a következő 43607—17912—16996—108538. szerencsaszámok közül rendeljen Benkő bank részvényirtaságánál Budapest, Andrassy-ut 60. Hivatalos árak: nyolcad sorsjegy 1.50 K., negyed 3.—K., fél 6.—K. egész 12.—korona.

— **A hadifoglyok liszt és kenyéradagja.** Az Országos Közélelmezési Hivatal elnökének 19132—1917. abt. 10. hg. számú rendeletével az összes katonai hatóságokat utasította, hogy a polgári munkára kiadott hadifoglyok liszt és kenyéradagja a polgári munkások részére megállapított adagnál senol több nem lehet és így sem többet adni, sem többet követelni nem szabad.

Minden oly esetben tehát, melyben a hadifoglyok élelmiszereinek ellenőrzésére hivatott katonai közegek ezen rendelettel ellenkező felfogást tanúsítanak, azokat a fentii számú hadügyminiszteri rendeletre figyelmeztessék és szükség esetén az illetékes katonai parancsnoksághoz forduljanak. Veszprém, 1917. évi március hó 21-én. Dr. Véghely Kálmán s. k., alispán.

— **Árdrágítás nélkül milliomos csak az osztálysorsjáték által lehet,** ha a most kezdődő sorsjátékhoz megrendeli 45039—45042-ig 4 egymásután következő szerencsés-sorozat, mely számok kizárólag a Magyar Bankgyűstület R. T.-nál, Budapest, VI., Terej-körut 27. kaphatók. Az egész sorozat ára 6 korona. Postacsekkeket ingyen küld a bank. Ezen sorozat számai eddig nagy nyereseményt nem nyertek, úgy hogy most annál fokozottabb nyerési esélyük van, mivel a statisztika bizonyítja, hogy a **nyeresemények mindig más és más száma esnek.** Egyes sorsjegyek is rendelkezhető, egy nyolcad 1.50 K., egy negyed 3 K., egy fél 6 K., egy egész 12 korona.

— **A kőolaj maximális ára.** Közvetteszem, hogy a m. kir. miniszterin 504—1917. M. E. sz. rendeletével a 4451—1915. M. E. sz. rendeletekhez tartozó árptékek táblázatát megváltoztatván, a v. tanács a világitó kőolajnak Veszprémben a közvetlen forgalomban követelhető legmagasabb árát kilogrammonként 62 fillérben, literenként pedig 52 fillérben állapította meg. Veszprém, 1917. március 15. Dr. Komjathy poigármester.

— **A „Vasárnapi Ujság”** március 18-iki száma érdekes harctéri képeket közöl különböző harctereinkről s egy külön csoportképet a lövészárokban folyó életéről, Márffy Ede egyetemi tanár, főhadnagy cikkéve, Szurmaj Sándor honvédelmi miniszter művészi arcképehez Jákó János irt cikket. Ambrus Zoltánt, a Nemzeti színház új igazgatóját Feiks Jenő művészi rajzu arcképe s méltató cikk mutatja be. Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gyula és Braun Lily regénye stb. Egyéb közlemények: Jeszenszky Sándor államtitkár és Felletár Emil fővegyész arcképe s a rendes heti rovatok: A háboru napjai. Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálkozás, stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyed évre öt korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest. IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

— **Gazdasági célokra kiválóan alkalmas tisztii tulajdon lovak jutányos áron eladók. Bővebb felvilágosítással a 31. hónap pótzásólaj gazdasági hivatala szolgál.**

— **Ritkábban írjunk a hadifoglyoknak.** A Vöröskeresztes Egylet újból és különös nyomatékkal figyelmezteti azokat, a kiknek hozzátartozója orosz hadifogságban van, hogy legfeljebb két hetenkint egy levelezőlapot írjanak, a melynek tartalma rövid legyen, csupán a legszükségesebb közlésekre szorítkozzék és tekintettel arra, hogy az orosz kormány csak igen kis számban állanak magyar nyelvű cémorok rendelkezésére, lehetőleg a német vagy francia nyelvet használják. Csak így lehet elkerülni azt, hogy az orosz cenzurán a levelezőlapok fel ne torlódjanak és a feloldozás nélkül egy tömegben való megsemmisítés veszélyét elkerüljük.

— **Zálogházban árverés elhalasztása.** A Veszprémvármegye területén fennálló magánzálogüzletekben a lejaratig ki nem váltott zálogtárgyak értékesítése céljából tartandó árverések elhalasztása tárgyában. Dr. Véghely Kálmán alispán a járások főszolgabíráinak, r. t. városok polgármestereinek és rendőrkapitányainak a közszégi és körjegyzőknek a következő rendeletet adta ki:

Tudomásul vétel; mihez tartás és megfelelő eljárás végett értesitem, hogy 1914. évi augusztus hó 24-én 10639—914, szám alatt kiadott rendeletem hatályát 1917. évi július hó 31-ig meghosszabbítom. Dr. Véghely Kálmán s. k., alispán.

— **Egy vizsgázott hadmentes jütő a Veszprémi Sűzfürdőbe április 1-ére kerestetik.** Özv. Kácsér Samuné.

Adakozzunk a vak katonáknak!

Pályázat

tanítóképző intézeti nevelői állásra.

Alulírott ezennel pályázatot hirdetek a pápai m. kir. állami elemi népiskolai tanítóképző intézetnél betöltendő nevelői állásra.

Javadalma: kinevezés esetén évi 800 korona fizetés, lakás és ellátás; megbízás esetén havi 50 korona tiszteletdíj, lakás és ellátás. (Akkik még mint nevelők nem működtek, csak megbízottul alkalmaztatnak.)

Kötelessége: a rendtartási szabályokban előírt összes nevelői teendők (a növendékekre való felügyelet, az irodai teendőkben való segédkezés stb.) végzése.

Pályázhatlak okleveles tanítók. A nagym. V. K. Miniszterhez címzett, keresztlevelettel, oklevéllel és működési bizonyítvánnyal felszerelt kérvények 1917. április hó 20-ig adandó be Veszprém megye ktr. tanfelügyelőségéhez s az állás a megbízás után azonnal elfoglalandó.

Veszprém, 1917. március hó 20.

Dr. Vértesy Gyula s. k.,
kir. tanácsos, tanfelügyelő ő.

MEGHIVÓ.

Az Enyingi Segélyegylet mint Szövetkezet ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

az Enyingi Takarékpénztár helyiségében 1917. április hó 11-én délután 3 órakor tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai meghívotnak.

Az eredeti mérleg, veszteség-nyereségszámla, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések, valamint a 20. évtársulat felszámolását vezető bizottság jelentése az intézet helyiségében a délelőtti órákban bárki által megtekinthetők.

A közgyűlés tárgyai:

1. Alakulás, jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyv hitelesítők kinevezése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása.
5. A felügyelő-bizottság rendes és póttagjainak megválasztása.
6. A 21-ik évtársulat felszámolását vezető bizottság tagjainak megválasztása.

Enying, 1917. március 20-án.

Az Enyingi Segélyegylet mint Szövetkezet
Igazgatósága.

TARTOZIK.

	K	F
82 Pénztár	3249	88
81 Kölcsönök	341002	—
80 M. kir. postataktár	835	87
46 5 1/2 %-os hadikölcsönkötvény	4550	—
47 Enyingvid. hitsszövetk. kötelek m. sz. üzletre	2500	—
90 Berendezés és nyomtatvány	400	—
1 Hátralékos kamatok	9077	85
24 Hátralékos hitelfizetés	18567	40
	380183	—

Enying, 1917. február 28-án.

Az igazgatóság:

Heumann Lipót
elnök.

Dr. Mihályfi József
alelnök.

Leipnickier Gyula
ig. tag.

Nagy Ádám Mihály
ig. tag.

Szabó Károly
ig. tag.

Dr. Varjas Mór
ig. tag.

Megvizsgálta és rendbenlevőnek találta a felügyelő-bizottság:

Polgár Gyula
felügy. biz. tag.

Szűcs Zoltán
elnök.

Tóth Jenő
felügy. biz. tag.

Részletállomány 1917. február 28-án: 20. évtársulatban 239 tag 2.471 üzletrésszel, 21. évtársulatban 72 tag 1.932 üzletrésszel, 22. évtársulatban 236 tag 2.865 üzletrésszel, 23. évtársulatban 83 tag 1.310 üzletrésszel, 24. évtársulatban 180 tag 2.319 üzletrésszel, összesen 910 tag 10.897 üzletrésszel. Leszámolások az év folyamán: 19. évtársulat teljesen, 20. évtársulatnál 42 tag 358 üzletrésszel, 21. évtársulatnál 23 tag 269 üzletrésszel, 22. évtársulatnál 20 tag 352 üzletrésszel, 23. évtársulatnál 2 tag 35 üzletrésszel, összesen 87 tag 1.014 üzletrésszel. Tagok száma: 910. Felmondás: nem jelentett be. Nyereség felosztási javaslat: A tiszta jövedelem 10% jutalek: ebből az elnök jutaléka 1/3-ad rész 426 —, az igazgatóság jutaléka 1/3-ad rész 1.065 12, a felügy. biz. jutaléka 1/3-ad rész 213 —, összesen 1.704 12. 20. évtársulat jövedelme 6.152 78, 21. évtársulat jövedelme 3.691 72, 22. évtársulat jövedelme 3.816 52, 23. évtársulat jövedelme 1.072 12, 24. évtársulat jövedelme 603 98, összesen 17.041 24.

MÉRLEG.

	K	F
68 20-ik évtársulat vagyon számla	136354	34
71 21-ik " " " "	83910	09
76 22-ik " " " "	91258	93
79 23-ik " " " "	27500	80
89 24-ik " " " "	24117	60
6 Nyereség	17041	24
	380183	—

A könyvelésért és értékekért:
Knopp Árpád cégvezető igazgató.

Megvételre kerestetik a Veszprémmegyei Takarékpénztár által kibocsátandó új részvények jegyzésére vonatkozó elővételi jog, továbbá néhány darab Veszprémi Kötött- és Szövött iparügynyári és Veszprémi Szikvizgyári részvény. — Ajánlatokat kér **Suly László** biztosítási- és bankirodája Veszprém.

— **Veszprémben a villasoron eladó egy adómentes négyszobás modern villa szép kerttel. Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.**

— **Egy jó házból való fiu tanoncul felvétetik fizetéssel Fodor Ferenc könyvnyomdájában.**

— **Eladó egy nagy saroktelek építkezés céljaira a vámosi-úti telepen. — Eladó továbbá egy murvabánya és egy homokbánya. — Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.**

— **Akinek szép kocsi vagy hintó kell, főleg, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzét, mert Varjas Lajos bognár- és kocsigyártó-mesternek Veszprémben, a Hoszszu-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepen olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bognár és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonosok raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legéyesebb uri hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.**

— **Vágott fa eladás. Vágott fa métermázsanként tetszés szerinti mennyiségben kapható ifju Horváth Sándor sütő-mesternél (Urkut-utca 10. szám) Ugyanitt bármiféle sütés elfogadatik.**

Anyakönyvi kimutatás.

1917. évi március 14 től 1917. évi március 21-ig.

Születés: Csomay Károly városi rendőr és neje Istenes Anna fia István róm. kath. — Dolinka Tamás körhintás és neje Polosa Magdolna fia József róm. kath. — Kövesi Miklós fodrász-iparos és neje Herczeg Julianna fia László József róm. kath. — Csomay Dezső m. kir. honvéd őrmester és neje Szöllösy Teréz fia Kálmán József róm. kath. — Pap Mária háziasszony leánya halva született.

Halálozás: Tislerits József Teodóz Szent Ferenc-rendi áldozár 75 éves róm. kath. — Bauer Róbert Károly 1 hónapos róm. kath. — Sárzó István 12 hónapos róm. kath. — Vida Miklós kocsis 60 éves róm. kath. — (özv.) Szekuli Györgyné szül. Tóth Mária napszámosnő 88 éves róm. kath. — Hajlik János napszámos 62 éves róm. kath. — Benkő Péter 19 hónapos róm. kath. — Orbán József 4 hónapos róm. kath.

Házasság: Berényi György körjegyző róm. kath. és Günther Margit tanítónő róm. kath.

Hirdetmény.

A városi adóhivatal **ujból** felhívja mindazokat, akiknek múlt évi jövedelme 10.000 koronát meghaladott, akiknek 50.000 koronánál többet érő vagyona van és akiknek 1914—15—16. években több jövedelme volt, mint a háborús éveket megelőzőleg és ezen jövedelem 13.000 koronát egyenként meghaladott, hogy vallomásaikat folyó hó végéig okvetlen beadják, mert a vallomások elmulasztása esetén még adópótlék is fizetendő. Űrlapot a városi adóhivatalban kell kérni és kitöltve oda beadni.

Veszprém, 1917. március 21.

A városi adóhivatal.

— **Balatonalmádban az Öreg-hegyen egy 500 négyszögöl telken épült adómentes új emeletes villa eladó. Érdeklődők felvilágosítást kapnak e lap kiadóhivatalában.**

— **Egy régen fennálló, igen jóforgalmú vendéglő-üzlet, teljes pince- és vendéglő-berendezéssel és vendéglő-épülettel együtt szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.**



Jótállás

a biztos eredményért!



Reitter Oszkár

nagyboscokereki ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszőrű találmánya a

PATKÁNYIN

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmul minden más irtószert. **1 doboz ára 3 K** mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNYIN gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli Agrár-bank R. T. Nagybecskerekén.

Köhöges használják rakodók, katarra, elapítók, sodás, hórghurvalon
KAISER mell-karamellait

a „HÁROM FENYŐ”-vel.
6050 közjogilag megerősített orvosi és magánbizonyítvány kezesedik a biztos sikerért.
Különösen kellemes és jóízű bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fillér, doboza 20 fillér.
Kapható:
Csoromák Lipót, Ince Kálmán és Kocsuba Emil (Peketo sas) gyógyszeráránban Veszprémben. — Wolf Béla gyógyszerárán Szécsényen.

Nagyobb birtokot keresnek megvételre

a Balaton partján, a somogyi oldalon. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Litke L. pezsgőboryár-telepe **PÉCS.**

- Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.
- Frígyes főherceg 6 cs. és kir. fensége, Salvator Lipót főherceg 6 cs. és kir. fensége és a Nemzetközi HÁLO kocsis és „Európai Expressvonal-Társaság” szállítója.
- Pezsgőfajok: „Sport”, „Grand Vin Sec”, Casino „Extra Sec”, „For England” (savanykás), Britania „Extra Dry” (cukor nélküli).

Névjegyeket

legszébben leggyorsabban legolcsóbban

készít FODOR F. könyvnyomdája Veszprém, Szabadság-ter

Hasonlits több gépet egybe: Rendelést téss BLICKENSERF-re!

A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban? Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képviselő Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehia, Prága, II., Ouai Palacky 42. — Köpes. árjegyzék ingyen.

Husvétra

imakönyvek
emlékkönyvek
képes-
levelezőlap-
albumok
ezerféle hus-
véti képes-
levelezőlapok

óriási
választékban
kaphatók

Fodor Ferenc

könyv- és papirkereskedésében Veszprém. — Telefon 54.